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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

NÚCLEO DE CIÊNCIAS EXATAS E DA TERRA - NCET

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO "STRICTO SENSU" MESTRADO EM

DESENVOLVIMENTO REGIONAL E MEIO AMBIENTE - PGDRA

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação

Doutorado/Mestrado em Desenvolvimento Regional e Meio Ambiente

Aos dois dias do agosto de dois mil e treze, às dez horas, na sala da Coordenação do Mestrado em

Desenvolvimento Regional e Meio Ambiente, no Campus Universitário "José Ribeiro Filho" da
Fundação Universidade Federal de Rondônia, reuniu-se em reunião ordinária o Colegiadodo PGDRA,

presidido pelo Prof Dr. Artur de Souza Moret e presentes os membros: Profà. Dra. Carolina

Rodrigues da Costa Dória, Profa. Dra. Michellynide Matos Bentes Gama, Prof Dr. Fabrício Moraes
\ -de Alrneida e o Prof Dr. Wanderley Rodrigues Bastos para dehberar sobre pauta: 1- Informes, 2-

Homologação das bancas de qualiíícação,«3- Homologação das bancas de Dissertação, 4-

Desligamento de Discentes e Docentes, 5: ICalendário das Reuniões Ordinárias do Colegiado, 6-

Solicitação do Prof Ene Glória da Silveirapara credenciamento no PGDRA da Prof Dra. EloisaDelJa

Justinapara Coorientadora da Discente Jucic1eideTheodoro, 7- Alteração do regimento do PGDRA,

8- Disciplinasdo PGDRA para o 2° semestre de 2013: Mestrado e Doutorado, 9- Uso dos recursos
do PROAP: aquisição de equipamentos para autonomia elétrica da sala de aula e da secretaria do

PGDRA, 10- Solicitação de explicação do Prof Antônio Cláudio Rabello sobre a obrigatoriedade dos
Discentes fazerem disciplinas optativas na linha de pesquisa inversa a que está inscrita no Programa;

foram incluídos na Pauta os seguintes assuntos: 11- Alteração da Comissão do Processo Seletivo

Doutorado, 12- Criação da sala de aula dos alunosdo PGDRA e 13- Apresentação da metologiapara

o acesso ao Periódico CAPES. 1- Informes: O Coordenador informou que o sistema de inscrição

para o processo seletivo (Mestrado e Doutorado) está firncionandonorrnahnente; a Prof Carolina

Dória informou que a CAPES aprovou um Projeto de Cooperação Internacional com título:Rede de

Cooperação Internacional para Pesquisa Integrativa sobre Efeitos Socioarnbientais de Barragens

Hidroelétricas na Amazônia Legat Aprendendo com as Experiências, com participação das

Universidades: UNIR, Universidade da Flórida- UF/USA, Universidade Federal do Tocantins - UFT

Universidade Federal do Acre - UFAC, Universidade Federal do Pará/Núcleo de Altos Estudos

Amazônicos - UFPAlNAEA, Universidade do Estado do Mato Grosso - UNEMAT - Campus Nova ~

Xavantina. A UNIR coordena a parte Brasileira e a Coordenação Estrangeira está sob"
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responsabilidade da Universidade da Flórida - UF-USA. 2- Homologação das bancas de qU2!::x::;:ciI~

todas as bancas foram homologas, de acordo com o anexo. A qualificaçãoda Discente Joara ---"'""'_.•••~

Vergotti foi adiada porque não foi possível viabilizarpassagem para o Orientador, para

marcada para o dia 07/08/2012, com a seguinte composição da Banca: Artur de Souza -
Presidente, Alexandre Martins Abdão dos Passos, Ana Karina Dias Sahnan e Michellinyde _

Bentes Gama como suplente. A banca de Jucicleide Theodoro foi adiada porque a D'

internada duas vezes por problemas de saúde. 3- Homologação das bancas de Dissertação: -

homologadas as Bancas de LucianeLima e Silvae ÊnioGomes da Silva.4- Desligamentode Di;'~~
e Docentes: foram desligados os Discentes Anderson de Miranda e Juliana Morato de orza,

primeiro porque não apresentou a qualificaçãona data especificada para a Turma de 2011 e a se:s~:.n:J:l
porque o prazo para finalização do trabalho expirou emjulho de 2013, visto que a Aluna era da T

de 2010. Os professores Judes Gonçalves dos Santos e Luciene Batista da Silveira solicitaraz;

desligamento do PGDRA. 5- Calendário das Reuniões Ordinárias do Colegiado: por co
Colegiado aprovou as reuniões ordinárias para todas primeiras sextas-feiras de cada três,

Solicitação do Prof Ene Glória da Silveirapara credenciamento no PGDRA da prof Dra. Eloisa

Justina para Co orientadora da Discente Jucic1eideTheodoro da Silva:Aprovado por unanimríade

Credenciamento provisório e apenas para a referida atividade de Co orientação. 7- Altera - -
regimento do PGDRA: Criar a Comissão para as Alterações do Regimento sendo composta ~ -

I ~

WalterlinaBrasil, Vanderlei Maniesi e Angelo Mazatto. A comissão vai construir a metodologiap

desenvolvimento do trabalho. 8- Disciplinas do PGDRA para o 2° semestre de 2013: Mestra

Doutorado. Encaminhar comunicado aos professores para que todos enviem os nome e ementa -

disciplinapara futura aprovação no Colegiado. As disciplinasobrigatórias para o Doutorado: D~~

Sócio-Econômica-Ambiental e Sustentabilidade na Amazônia Ocidental- Professores: Artur

Dorisvalder Dias Nunes e convidado o professor da UFMT José Manoel Carvalho Marta; Mét
Quantitativos e Qualitativos para Análise e Gestão Ambiental- Professores: ÂngeloManzatto, Ro ~_

Barros Rocha, Fabrício Moraes de Ahneida, José Vicente Bernardi; Epistemologiae Fundamento -=:

Ciência Ambiental - Professores: Ari Miguel Teixeira Ott, Vanderlei Maniesi, Mariangela Soares ~

Azevedo, José Garrofe Dórea e Wanderley Rodrigues Bastos; Seminários Temátivos- Profes OIE'

Michellinyde Matos Bentes Gama e Carolina Rodrigues da Costa Dória; Docência - cada orientad

fica responsável pelo seu aluno. Para o Mestrado será solicitado aos Docentes a indicação de q -

disciplinas serão oferecidas. 9- Uso dos Recursos do PROAP: aquisição de equipamentos p

autonomia elétrica da sala de aula e da secretaria do PGDRA: aprovado: O Coordenador justificaque

com o aumento de demanda de atividades no PGDRA, da secretaria e das salas de aula, com a energa

elétrica do Campus caindo com frequência, é necessário o Programa propor uma solução para (pe
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menos) ter eletricidade para uso de computador e datashow pelos professores. 10- Solicitação de

explicação do Prof Antônio Cláudio Rabello sobre a obrigatoriedade dos Discentes fazerem disciplinas

optativas na linha de pesquisa inversa a que está inscrita no Programa. O Colegiado se posiciona que o

PGDRA é interdisciplinar, portanto é necessário que os Discentes façam disciplinas das duas Linhas de

Pequisa - LP para formá-Ios de forma interdisciplinar, portanto é necessário aos amos cursarem pelo

menos uma disciplina da outra LP na qual o amo desenvolve pesquisa. 11- Alteração da Comissão do

Processo sel~tivo Doutorado porque o Professor Dr. Maurício Reginaldo Alves dos Santos solicitou a

sua exclusão: o Professor Mauricio Reginaldo Alves dos Santos, solicitou a exclusão da Comissão por

interesse particular; foi indicado o professor Ângelo Gilberto Manzatto para compor a Comissão. 12-

Criação da sala de aula dos amos do PGDRA: há necessidade de criação de um espaço para os

ahmos do PGDRA, visto que a demanda está crescendo, bem como o Programa necessita acompanhar

mais os Discentes; a Coordenação propõe usar a sala que está com computadores (ao lado da

Secretaria de Biologia Experimental) para ser transformada em sala para os amos; a Coordenação vai

encaminhar documento a PROPESq solicitando autorização de uso do espaço; também a

Coordenação vai solicitar à PROPESq que as salas de aula sejam utilizadas apenas pelas programas de
, ~

Pós em Desenvolvimento Regional e Meio Ambiente e Biologia Experimental, PGDRA e PGBIOEX,

que são aqueles que Programas que receberãm o prédio. 13- Apresentação da metodologia para o

acesso ao Periódicos CAPES: a Discente Roberta Carolina vai fazer uma apresentação para os

Discentes do PGDRA sobre o Periódicos CAPES, porque ela recebeu capacitação para replicar a

metodologia de acesso. Nada mais havendo a ser tratado, o Coordenador Prof Dr. Artur de Souza

Moret, deu por encerrada a reunião e lavrou a presente Ata que será assinada pelos presentes.

Prof Dr. Artur de Souza Moret Prof Dr. Wanderley Rodrigues Bastos

~1-1V~,;h\l~pr~

Profà. Dr. MiTellinY de Prof Dr. Fabrício Moraes de Almeida

Profa. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Dória


